

# 出生23小时的宝宝做了心脏大手术

## 创下年龄体重两项全省纪录



读者来电

昨日,朱高峰说,因为先天性的心脏大动脉转位,郑大三附院8日给这个刚刚出生23小时的宝宝做了心脏手术,现在宝宝术后情况稳定。 晚报记者 邢进 实习生 郭娟/文 晚报记者 王梓/图



亲爱的宝宝,希望你像岩石一样结实。



记者追访

### 双胞胎哥哥患严重先心病

2月7日9时,岩岩和弟弟在市中心医院出生,但是先出生的岩岩的主动脉和肺动脉的位置长反了。

这种先天性心脏病十分严重,血液从心脏流出后无法到达肺部,不能进行氧气交换,全靠动脉导管供血。而人的动脉导管都会在出生后不久闭合,之后孩子将因缺氧而导致死亡,情况非常危急。

当天下午,孩子的父亲带着岩岩的所有诊断资料来到郑大三附院的河南省小儿先心病诊治中心求助。中心主任范太兵博士看过孩子的病历之后,要求岩岩立即转院。

当日傍晚,岩岩住进郑大三附院,院方立即开始配血、准备体外循环机等手术准备。8日8时许,岩岩被送进手术室,开始接受大动脉转位手术。

### 出生23小时就进手术室

岩岩生下来体重只有2.35公斤。他的心脏只有核桃那么大,血管比成年人要小得多,因而手术难度非常大。

范太兵博士说,将主动脉和肺动脉互相转位,还不算困难,最为困难的是进行左右冠状动脉的转位。“这两条冠状动脉的直径只有2~3毫米,手术必须在显微镜下操作。”所幸的是,手术非常顺利,共计耗时7个多小时。

8日15时,岩岩出了手术室,住进ICU病房接受重症监护。自出生到接受手术,岩岩只有23个小时大。

### 起名“岩岩”,父亲希望儿子像岩石一样结实

岩岩的父亲姓吴,今年37岁,岩岩和双

胞胎弟弟是他和妻子的第一胎。在产前检查的时候,医生就发现岩岩有心脏方面的问题,但是岩岩爸没想到能有这么严重。“我和媳妇商量,等孩子出生后稍微长大一点再给他做手术,没想到情况这么危急。”

不过,手术成功完成,吴先生和妻子都放下心头一块大石头。“他妈和弟弟都还在中心医院,知道孩子手术成功了,他妈妈也放心了。”吴先生夫妇商量,给大儿子起名岩岩,“希望孩子以后像岩石一样结实”。

范太兵博士说,岩岩的手术创下了河南省心脏病手术的两项“之最”:他是接受心脏病手术年龄最小的患者,出生后23个小时就接受了手术,也是体重最轻的患者。

昨天上午,郑大三附院小儿先心病区的重症监护室内,刚出生3天的岩岩躺在病床上睡得正熟。据悉,岩岩术后情况稳定,估计一周左右即可转入普通病房。

# 获救后,司机说了两声谢谢就昏了过去

20多岁的他目前暂时脱离生命危险

读者来电

昨日7时50分许,王先生说,在郑上路和富民路交叉口处发生一起车祸,一名20多岁的男子被困在车中,他满脸是血,消防队员正在营救。

晚报首席记者 徐富盈  
实习生 赵雅丽/文  
晚报记者 廖谦/图



大家齐上阵,用绳子拉开变形的车门。

细节再现

### 撬杠每撬一下,被困司机的脸上就一阵抽搐

昨日8时,记者在郑上路与富民路交叉口看到,豫P27658大货车和豫AK8132依维柯商务车撞在一起。依维柯的车门严重变形,满脸是血的司机被卡在驾驶室内。

中原消防一中的8名消防队员正在对被卡的男子施救,一五三医院急救人员伏在车头,为伤者包扎伤口。

现场指挥的中原消防一中队指导员周涵介绍,司机下身被卡,要么把压着腿的铁皮去掉,要么把腿周围空间变大,司机才能被救出。但因铁皮太厚,液压剪、切割机无法剪开,扩张器也因没有支点无法施展。

最后,队员们调来撬杠,但每撬一下,司

机脸上就一阵抽搐,连声叫痛。

### “一二三,嗨!”众人合力将变形车门拉开

8时40分,众人抢救了近1个小时,队员们依旧没有放弃,在车前一点点撬铁皮,其他队员钻入车内,切掉司机的座位,希望多出一些空间。此时,司机因惊吓和失血,出现休克状态,医生立即弯着腰在车厢里给司机输液。

随后,众人把一根绳子拴到变形的车门上,围观的10多位市民和5名消防队员一起使劲拉动绳子,“一二三,嗨!一二三,嗨!”

8时50分,众人终于将被困司机救出。司机用微弱的声音连说了两声“谢谢”,之后休克过去。



车门的铁皮太厚了,10多分钟只切出一条缝。



伤者被救出后向众人连说了两声谢谢。

热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索,还可以这样告诉晚报:

QQ: 66534952

东区热线: 60955255

如果您拍到现场画面

发邮件到zkd\_tp@sina.com.cn

## 一声巨响后 四楼飞出一口锅

读者来电

昨日上午,王先生说,桐柏南路后河芦村一住户家的厨房发生爆炸,一口炒锅从四楼飞落到街头,女主人满头是火从屋内跑出。

晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵雅丽/文 晚报记者 王银廷/图

记者追访

昨日8时20分,在后河芦村一栋民房外,有一口铁炒锅只剩半边。消防队员正从楼外侧对四楼一冒浓烟的窗口射水。两名消防队员从着火的屋内搬出一个液化气罐,罐体已被大火烧得乌黑。

120急救人员正把中年女子抬上急救车,她的头、手均被烧伤,毛衣也被烧出了几个洞。她就是四楼住户王女士,事发时她正在做饭。

穿着睡衣的该楼住户刘女士满脸惊悸:“太可怕了,我也住在四楼,听到响声我推开门就看见大火,我赶紧跑下来,当时感觉整座楼都在晃。”

街头小卖部的卢先生说,当时他刚买菜回来,“突然听到头顶响了一声,刚抬头,一口锅就从我眼前落了下来”。

8时30分,大火被扑灭。

对于这起事故,消防队员分析说,可能是液化气罐的阀门处漏气,液化气在厨房内没有及时散开,浓度达到爆点时,遇到明火就发生了爆炸。

目前,受伤的王女士正在河南电力医院烧伤科救治,她一直处于清醒状态。



铁锅被炸飞到楼下后成了这个样子。

记者追访

### 20多岁的伤者目前暂时脱离生命危险

大货车的车主王先生说,7时40分许,他开着货车在该路口自东向南左拐。“当时向左拐已是绿灯,但依维柯车快速从西向东而来,没有减速,我们急忙刹车,两车就挤到一起。

我们的车前左胎也爆了。”

昨日10时,记者从一五三医院急救室了解到,伤者姓刘,20多岁,头部被玻璃多处划伤,腿骨骨折,暂时脱离生命危险。